
Dobro seme, dobra žetev. 
Kar človek seje, to zanje. Kdor torej hoče, 

da pričaka dobre žetve, mora mu biti skrb za 
dobro seme. Samo seme ne stori še sicer vsega, 
toda veliko pripomore, da ne ostane drugo ob
delovanje, ki ga polje terja, brez plačila. Gnoja 
mora vselej polje dobiti in to gnoja, ki prsti 
pa tudi setvi streže. 

Tu pa je potlej v prvi vrsti treba dobrega, 
velicega in zrelega semena; kajti le tako seme 
je za to, da vzkali in daje mladej klici dovolje 
hrane. Lete mora klica imeti že v semenu sa
mem, sicer utegne vsahniti, še predno mu po
maga kaj hrana, ki mu jo daje prst, zemlja, v 
kateri leži. Skušnja kaže, da ima dobro seme 
največ moči, kakor za to, da vzraste veliko, 
tako tudi za to, da dozori lepo zrnje. 

Za setev torej niso zrna, ki so naklana 
ali natolčena, poprek taka zrna, ki so kakor 
že koli trpela v svoji vunanji obliki. Taka zrna 
še sicer kale, ako ni kal sama kje kako obne
mogla, toda klice, ki jih poženo, ne dobe do
volje hrane, so koj s kraja slabe in za to jim 
najmanjša stvar škoduje, to pa celo njih živ
ljenje. Kar hočeš tedaj rabiti za seme, tega t i 
ne kaže m ati t i ali luščiti na stroji Pri tpm 
se oškoduje zrnje naj reče, kar je komu ljubo. 

Ne bode toraj svet narobe, če pravimo, da 
stori gospodar prav, ako koj pri žetvi na to 
gleda, da si odbere najbolji sad za seme. In 
česar ne sme prezreti, je to, da izgubi seme 
svojo kaljivo moč. če leži dalje časa ali če se 
ne shranjuje na pravem kraji. Nemarščina tepe 
v tem sama sebe. Ako je vreme neugodno pri 
žetvi in se sodi, da zrnje ni dobro dozorelo, 
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tedaj pa je bolje, če se vzame seme iz prejš
njega leta. V tem pa ne smemo pozabiti, da je 
tako seme — iz prejšnjega leta — izgubilo več 
manj svoje kaljive moči in mora se torej gošče 
sejati. Ni krivo, če človek pusti nekaj tacega 
semena vskaliti. Po tem, kakor to vzhaja iz 
prsti, mogoče je razsoditi, koliko da ga je treba 
gošče sejati. 

Da se vzame le zrelo seme za setev, to 
se razumeje samo po sebi. Sicer ne rečemo, da 
bi blizu dozorelo seme ne kalilo, toda gotovo 
je to, da je slabše in da ne daje upanja na 
dobro, bogato žetev. Dotlej pa tudi ni, da člo
vek čaka, naj se žetev prezori, kajti tačas iz
pade veliko zrnje in še najboljše je tisto, ki 
izpade. Vrhu tega pa še kali tako zrnje slabše 
ali vsaj ne vse ob enakem času. To bi bila pa 
tedaj tudi izguba. 

Ako torej hočeš, naj ti vzhaja setev enako 
in v enacem času, skrbi, kolikor je v tvojih 
močeh, za to, da spraviš žetev v lepem času v 
hram in pa da shraniš zrnje lepo, tako, kakor 
zasluži. Eno kakor drugo, če se zanemari, bode 
zrnju in torej tvoji mošnji na škodo. Zrnje nima 
več lepe barve in kar tudi ni brez vsega, pri
jetne vonjave. Zrnje, ki diši po plesnjivci, ni 
za setvo 

Izbira, dobra izbira pri semenu je pač v 
resnici veliko vredna, ali ona sama še ne stori 
vsega; v tem je treba še, da je seme čisto. Za 
to je bila svoje dni najbolja — vejača,,. sedaj 
pa se pri mlatvi veja zrnje že bolj po redko 
in vsled tega je čisto zrnje le redko kje, izla
sti tam, kjer se dela le bolj na veliko, da služi 
mlatič več „meruha", gospodarju pa pride več 
zrnja v „košt i a . (Konec prih.) 

Zajčji zob. 

Odkar je večja skrb pri naših gospodarjih 
za sadno drevje, sliši se tudi več o škodi, ki 
jim jo dela zajčja para na mladih drevesih. 
Kedar je zima huda in dolga, tačas skorej no
bena ograja več ne pomaga. Sila lomi kola — 
tudi pri zajci. 

Tudi letos se sliši, da j e več škode na 
drevesih. Mi zato opomenimo naše sadjerejce, 
naj gledajo v pravem času na drevesca, ki so 
vsled zajčjih zobov trpela škodo. V časih seje 
drevesce mogoče rešiti, naj store torej v tem, 
kar j e prav in mogoče, da se še tako drevesce 
obdrži. Več let t ruda in upa bili bi imeli sicer 
zastonj, kar so ga imeli za drevesce. 

Sejmovi. Dne 10. marcija v Celji, pri sv. 
Juri j i pri Taboru, pri sv. Jakobu, v Kapeli, 
v Kostrivnici, pri sv. Filipu pri Kozjem, v 
Strassu na Spodnji Polskavi in v Slov. Gradci. 
Dne 12. marcija pri sv. Jurij i na juž. žel., pri 
sv. Lovrenci na Dravskem polji, v Mariboru in 
v Selnici na Dravi. Dne 14. marcija v Imenem 

pri Podčetrtku. Dne 15. marcija na Bregu v 
Ptuji in v Zdolah. 


